
VILLE DE MENTON
Direction generate adjointe des services
Secretariat du conseil municipal

Proces-verbal de la reunion du conseil municipal

du 5 novembre 2024 a 19 heures

Etaient presents :

M. Yves JUHEL, Maire President de seance
M. Patrice NOVELLI, 1CT adjoint au maire
Mine Sylviane ROYEAU, adjointe au maire
M. Nicolas AMORETTI, adjoint au maire (apartir de 19h44 -Aff. n° 9)
Mme Marinella GIARDINA, adjointe au maire
M. Florent CHAMPION, adjoint au maire
Mme Joanna GENOVESE, adjointe au maire
M. Henri SCANDOLA, adjoint au maire
Mme Isabelle ALMONTE, conseillere municipale
M. Emmanuel RAVIER, conseiller municipal
Mme Floriane CAZAL, conseillere municipale
Mine Stephanie JACQUOT, conseillere municipale
Mine Isabelle THOUVENOT, conseillere municipale
Mme Carmela CARTARRASA, conseillere municipale

M. Dominique NICOLAI, conseiller municipal
M. Herve VIALONGA, conseiller municipal
Mine Rose-Mary MORENA, conseillere municipale
M. Michel FEVRIER, conseiller municipal
Mine Patricia MARTELLI, conseillere municipale
M. Daniel ALLAVENA, conseiller municipal
M. Serge GIACOMAZZI, conseiller municipal
M. Marcel CAMO, conseiller municipal
Mine Sandra PAIRE, conseillere municipale
M. Cedric MONTEIRO, conseiller municipal
Mine Gabrielle BFNEAU, conseillere municipale
M. Anthony MALVAULT, conseiller municipal
Mme Pascale VERAN, conseillere municipale

Avaient donnepouvQir:

M. Nicolas AMORETTI a Mme Carmela CARTARRASA (jusqu 'a 19h44 -Aff. n0 9)
Mme Elodie ROBERT a Mme Marinella GIARDINA

M. Jean-Claude ALARCON a M. Emmanuel RAVIER
M. Patrick CALVI a Mme Isabelle ALMONTE

Mme Maria Magdalena TOMASI a Mme Floriane CAZAL
M. Eric FORMENTO a M. Patrice NOVELLI

Mme Julie MACARI a M. Dominique NICOLAI
Mme Ornella GALTIER a M. Yves JUHEL

M. Julien TABOUE a Mme Joanna GENOVESE
Mme Martine CASERIO a Mme Sandra PAIRE

M. Jean-Christophe STORAI a Mme Pascale VERAN

Etaient absents :

Mme Dominique ARTIERI
M. Mathieu MESSINA

Monsieur Florent CHAMPION est nomme secretaire de seance.
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Affaire n° 2:

dit que M. Patrick CALVI est maintenu dans ses fonctions d'Adjoint au ]V[aire et prends

acte du nouveau tableau du Conseil Municipal demeure inchange.

Afme Sandra PAIRE : Un Adjoint ne peutpas rester Adjoint sans delegation.

M. Patrice NOVELLI: En 1990, M. Jean-Claude GUIBAL avait retire des delegations a

plusieurs Adjoints. Us ont garde leur titre d'Adjoint pendant la duree du mandat, sans
indemnite.

Cession de la parcelle cadastree section AV 6 sise chemin de la Colle Superieure, a

M^ Jordan CERUTTI
Rapporteur : Mme Joanna GENOVESE, Adjointe au Maire

M. Dominique NICOLAI: En fin de synthese, vous evoquez que les sections AV7 et AV8

ponrraient etre confiees a des agriculteurs. Quel type d'agriculture powra-t-on exercer ?

Vit qne I 'on estfilme, c 'est I 'occasion de lancer un appel a candidature. Est-ce que cela ne
pourraitpas s 'inscrire dans Ie cadre de la culture du citron ?

Mme Joanna GENOVESE : Elles pourront soft etre presentees a des agriculteurs, soft

plus tard, presentees pour un agrandissement du cimetiere. C'est en reflexion sur ce point.

a I'unanimite des suffrages exprimes : 34 voix pour

M M.alvanlt, Mme Veran)

3 abstentions (M. Stora'i,

decide de vendre a M. Jordan CERUTTI la parcelle cadastree AV 6, representant une

superficie de 487 m2 en zone Ap, dit que tous les frais lies a cette transaction seront a la

charge de 1'acquereur et autorise Monsieur Ie Maire a signer tous les documents et actes
afferents et necessaires a cette cession.

Affairen0 3 ': Cession d'une partie de la parcelle cadastree section AW 21 occupee par les iardins

familiaux du Fossan, a M. Jean-Jacdues TROUILLEBOUT

Rapporteur : Mme Joanna GENOVESE, Adjointe au Maire

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 34 voix pour - 3 abstentions (M. Storm,

M. Malvault, Mme Veran)

Mme Gabrielle BINEAU : N'y avait-il pas moyen de faire un droit de passage plutot

qu 'une vente de la parcelle ? On await pu laisser Ie droit de passage et laisser

/ 'exploitation dn jar din familial.

Mme Joanna GENOVESE : 11 s 'agit d'une parcelle de 42 m2, M. TROUILLEBOUT s 'est

porte acquerew et etant donne que c'est un terrain qui ne presente pas d'interet pour la

commune et que nous avons besoin de financement pour les biens qui presentent un interet
pour la Collectivite, c 'est la raison pour laquelle nous avons decide la vente, puisqu 'il Ie

louait deja, auprix de 4.000 €.

decide de vendre a M. Jean-Jacques TROUILLEBOUT une partie de la parcelle cadastree

AW 21 representant une superficie d'environ 42 m2 au prix de 4.000 €. Cette superficie

sera precisee par Ie document d'arpentage, dit que tons les frais lies a cette transaction

seront a la charge de 1'acquereur, qu'il prendra a sa charge les frais d'arpentage et la

realisation d'une cloture conformement aux preconisations des services techniques et

autorise Monsieur Ie Maire a signer tous les documents et actes afferents et necessaires a

cette cession.



Affaire n°4 : Retiree de I'ordre du jour - Cession d'une propriete composee d'une maison et d'un

terrain situes sur les parcelles communales cadastrees section AH n° 169, 266 et 288,

en vente immo - interactive

Affairen°5: Modification de la deliberation n° 83/24 du 25 juin 2024 «Mise en place du
Teletravail Mise a jour des missions en teletravail a compter du lel' decembre 2024

Rapuorteur : Monsieur Ie Maire

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 31 voix pour - 6 abstentions (Mme Martelli,

Mme Caserio, M. Giacomazzi, Mme Paire, M. Monteiro, Mme Bineau)

maintient la mise en place du teletravail au sein de la Collectivite, accepte la mise a jour des

missions en teletravail a compter du ler decembre 2024, adopte Ie reglement interieur

presente, autorise Monsieur Ie Maire a signer tous les actes y afferents et dit que la depense

en resultant sera imputee au budget principal, exercice 2024 et suivants.

Affaire n° 6 : Modification de 1'attributiondes tickets restaurants - Passage a la carte
dematerialisee a compter du lel' decembre 2024

Rapporteur : Monsieur Ie Maire
a I'unanimite

valide la mise en place des litres restaurant au benefice des agents de la Ville de Menton sur

la base du reel et passage a la carte a compter du ler decembre 2024, accepte Ie reglement

interieur presente, maintient Ie montant de la valeur faciale des titres restaurant a 7.50 euros

et Ie taux de la participation employeur a la valeur faciale de chaque titre a 60%, inscrit au

budget les montants necessaires a la mise en place de cette deliberation et autorise

Monsieur Ie Maire a signer toutes pieces de nature administrative, technique, financiere,

necessaire a 1'execution de la presente deliberation.

Mme Isabelle THOUVENOT : Demande line interruption de seance, car elle a regu une
information de M. CALVI, concernant la deliberation n° 1, qui dit « qu'il n 'avail Hen

demande et que ce sont les Elus de la Majorite gui ont decide de ne pas lui retirer Ie titre
d'Adjoint ».

M.onsieur Ie Maire : Je n 'accorde pas I 'interruption de seance, pour la simple raison que

j'ai eu M. CALVI an telephone avant qu'il ne parte en vacances, et je ne me serais pas

permis de soumettre ce vote si je ne lui avais pas demande son avis. M. CALVI

s 'expliquera.

Affairs n° 7 : Modification du tableau des emplois: creation d'un 4^me poste de collaborateur de

cabinet par voie de d4tachementinterne

Raworteur : Monsieur Ie Maire

Mme Stephanie JACQUOT : Je vous avais interpelle an precedent Conseil Municipal par

me question ecrite, et je n 'ai eu que des reponses partielles. Je vous avais precisement

demande de nous fournir Ie detail dos remunerations et des contrats de travail avec les

heures supplementaires et je n 'ai toujonrs pas de reponse de votre DRH. Je vovs avais
aussi demande quelles seront les activites donnees au DGS, pnisqu 'il doit reprendre ses
fonctions a I 'issue de son arret maladie. Les questions restent souvent en suspens. Est-ce

que la masse salariale va augmenter avec la creation de ce 4 paste ?

Monsieur Ie Afaire : Concernant M. LE FLOCH, il est en arret longue maladie. On salt

depuis 24h qn 'il n 'a pas prolonge pour I 'instant son arret de longue maladie. Si tel est Ie
cas, cela vent dire qu 'il se representerait Ie 10 decembre a la Mairie, oil il sera reqn de la

maniere dont il doit etre regu en respectant parfaitement la loi.

Pour Ie reste, la DRH doit etre en mesure de vous donner tons les renseignements.
^



Pour I 'instant, il y a 3 personnes, 4 avec M. WERTH (qui ne sera plus la Ie 23), qui sont

Collaboratews de Cabinet, M. LEONELLI, Mme BRIAND et Mme COLLIN suivant Ie vote
qui sera fait. La masse salariale ne va pas augmenter, car an ler janvier 2025, Ie paste de
Directeur de Cabinet n'apparaitra plus dans les effectifs. II reste dans les effectifs jusqu'a

epuisement de ses conges car on ne peut pas lui payer. II n'y a aucnne transaction

financiere specifique ou d'indemnite donnee a M. WERTH.

Mme Scindra PAIRE : Vous avez une masse salariale pour 3 Collaborateurs de Cabinet

qui est de 336.400 €, ce qnifait en moyenne 9.344 brutspar mois, par personne. Vous allez
creer un poste supplementaire pour pallier a des henres supplementaires. Ponrquoi creer
un paste si M. WERTH s'en va. Nous sommes sur une anmialisatlon de 1.607 heures, vous

demandez a tons les agents de reduire les heures supplementaires et la vous trouvez une

solution pour un agent et puts il y a la loi qui dit «pas plus de 25 heures
supplementaires ». Faites Ie an ler janvier 2025.

Monsieur Ie Maire : En tant que Maire, j'ai droit a 5 Collaborateurs de Cabinet, maisje

ne les pr ends pas.

Mme Isabelle ALMONTE : Ponrquoi creer un 4eme poste si entre Ie 31 decembre et Ie ler

janvier on en supprime 1. Ce sera un remplacement et non pas line creation.

M. Dominique NICOLAI: Les pastes de Collaborateurs de Cabinet ne sont pas sur des

intitules de poste. Le 23 decembre M.. WERTH s 'en va, done ce que I 'on vous propose,

c 'est que plutot que de creer ce soir un paste, vovs mettez Mme COLLIN Collaborateur de

Cabinet, Ie 24 decembre et vous n 'avezpas besoin de creer line ligne budgetaire.

M. Patrice NOVELLI: La creation de ce paste sera validee au ler janvier 2025. D'ici la,

on f era surement dans Ie tableau des effectifs Ie retrait d'un paste de Collaboratenr de

Cabinet ce qui ramenera a 3. Le Directeur de Cabinet quitte ses fonctions Ie 23 decembre

et Ie nouveau Collaboratenr de Cabinet prend ses fonctions Ie ler janvier 2025. La masse
salariale sera done diminuee en 2025.

Monsieur Ie ]\faire : Un Collaboratenr de Cabinet ne fait pas d'heures supplementaires,

done ily aura mains d'heures defaites.

Mme Gabrielle BINEAU : Le 2 septembre 2022, lors d'une interview dans une radio, vous

disiez a Terra Mia, que vow souhaitiez un Cabinet modeste. Est-ce que I'on estime qu'a

330.000 €, on a tin Cabinet modeste et qu'en plus vons avez dit au debut de votre

deliberation, que c'etait pour soulager les hewes supplementaires. Done, en fait,

Mme COLLIN va avoir Ie meme temps de travail Indus dans son salaire. On va masquer

les henres sitpplementaires de I'agent. Par contre, on va les refuser a d'antres agents.

M. Michel FEVRIER : On va creer un poste alors qu 'on va Ie supprimer apres. Nous

aliens etre obliges de voter centre cette deliberation.

Monsieur Ie Afaire : Dans la deliberation, il est inscrit qne cela prendrait effet au ler
decembre, on mettra la deliberation au lel 'janvier 2025.

a la majorite absolue des suffrages exprimes : 22 voix pour - 15 centre (Mme Almonte,

Mme Macari, M. Nicolai, M Fevrier, Mme Jacquot, Mme Thouvenot, Mme Martelli,

Mme Caserio, M. Giacomazzi, Mme Paire, M. Monteiro, Mme Bineau, M. Storm,

M. Malvanlt, Mme Veran)

autorise la creation d'un 46me emploi de collaborateurs de cabinet avec effet au mieux au ler

janvier 2025 ou des lors que les dispositions de la presente deliberation prendront effet

apres transmission aux services de 1'Etat et publication et/ou notification, prevoie les

credits correspondants au budget. 5
^



Le montant des credits sera determine de fa9on a ce que : d'une part, Ie traitement
indiciaire ne puisse en aucun cas etre superieur a 90 % du traitement correspondant a
1'indice terminal de 1'emploi administratif fonctionnel de direction Ie plus eleve de la

collectivite, occupe par Ie fonctionnaire en activite ce jour (ou a 1'indice terminal du grade
administratif Ie plus eleve detenu par Ie fonctionnaire en activite dans la collectivite) et

d'autre part. Ie montant des indemnites ne puisse en aucun cas etre superieur a 90 % du

montant maximum du regime indemnitaire institue par 1'assemblee deliberante de la

collectivite et servi au titulaire de 1'emploi fonctionnel (ou du grade administratif de

reference mentionne ci-dessus). En cas de vacance dans 1'emploi fonctionnel (ou dans Ie

grade retenu), Ie collaborateur de cabinet conservera a titre personnel la remuneration fixee

conformement aux dispositions qui precedent ; rembourse les frais engages par les
membres du cabinet du Maire pour leurs deplacements sur Ie territoire metropolitain, dans
les conditions prevues par Ie decret n°2001-654 du 19 juillet 2001 et autorise Monsieur Ie

Maire a signer les contrats de recrutement et/ou an'etes de detachement a intervenir.

Affaire n° 8 : Convention de groupement de commandes entre la Commune de Menton, Ie Centre
Communal d'Action Sociale de Menton pour I'achat de consommables informaticiues

et materiels informatiqyes n^cessaires au fonctionnement des services

Rapportew : M. Henri SCANDOLA, Adjoint au Maire

a 1'unanimite des suffrages exprimes : 32 voix pour - 5 abstentions (M. Calvi,
Mme Almonte, Mme M.acari, M. Nicola'i, M. Fevrier)

adopte Ie projet de convention constitutive du groupement de commandes entre la Ville de

Menton et son Centre Communal d'Action Sociale (CCAS), en vue d'une consultation

commune pour les achats de consommables informatiques et materiels informatiques

necessaires au fonctionnement des services. La Ville de Menton est designee comme

coordonnateur, autorise Monsieur Ie Maire a signer la convention constitutive du
groupement de commandes entre la Ville de Menton et son Centre Communal d'Action

Sociale (CCAS), et en tant que pouvoir adjudicateur du coordonnateur de ce groupement
de commandes, a lancer tous les marches necessaires dans Ie cadre de ces operations.

AfMren°_9 : Refus de lees
Rapportenr : M. Nicolas AMORETTI, Adjoint au Maire
a la majorite absolue des suffrages exprimes : 25 voix pour - 3 contre (M. Malvault,

M. Stora'i, Mme Veran - 9 abstentions (M. Fevrier, Mme Jacquot, Mme Thouvenot,

Mme Martelli, Mme Caserio, M. Giacomazzi, Mme Paire, M. Monteiro, Mme Bmeaii)

refuse purement et simplement Ie legs propose par M. Jean-Marie STIFFA et autorise

Monsieur Ie Maire a signer tous les documents et actes afferents.

M. Anthony MAL VAULT : Si vous connaissez un pen Ie droit, si je voulais ce soir je

pourrais faire annuler ce Conseil Municipal. Vous avez des Conseillers Municipaux qui
sont delegues, avec des delegations, et vow nous avez dit que vous avez maintenu votre

Adjoint sans delegation, mais vous devez, sans delai (alinea 4 de I'article L 2122-18 du

Code General des Collectivites Territoriales), enlever les delegations des Conseillers

Mtinicipattx. Vons anriez du lefaire depnis Ie 17 octobre.

Suspension de seance : Mme Emilie JEAN JEAN
Aujoiird'hni les textes et les elements de jurisprudence qne j'ai en ma possession ne

precisent pas cela, puisqu 'Us precisent bien qu 'un Adjoint pent demenrer Adjoint, meme
sans delegation, qn'il demeure Officier d'Etat-Civil, ce sont bien des reponses

ministerielles qui Ie disent, c 'est dans Ie Code General des Collectivites Territorlales. La
senle contrepartie c'est qu'il n'a pas de delegation, done pas d'indemnites qui sont liees.

Je n 'ai pas d'elements qui me disent que ce soirje dois prendre un arrete pour enlever les

delegations des Conseillers Municipaux.



M^me Isabelle ALMONTE : C'est un Conseil d'Etat du 14 novembre 2012 qni dit que
« lorsque Ie Maire se prononce pour Ie maintien de I 'Adjoint dans ses fonctions, il est
alors temi de retirer les delegations attribuees aux Conseillers Municipatix, puisqu 'il y a

line hierarchie a respecter ». A partir de ce soir, les Conseillers Municipaux n 'ont phis Ie

droit d'avoir des delegations remunerees.

Monsieur Ie Maire : Le Service Juridique va se pencher sur ce point avec Ie Controle de

la Legalite.

Affaire n° 10: Approbation d'un contrat d'exposition avec 1'association CIRVA - Centre

International de Recherche sur Ie Verre et les Arts plastioues

Rapporteur : M. Henri SCANDOLA, Adjoint an Maire

a Punanimite des suffrages exprimes : 31 voix pour - 6 abstentions (Mme Martelli,

Mme Caserio, M. Giacomazzi, Mme Paire, M. Monteiro, Mme Bineau)

approuve Ie contrat d'organisation de 1'exposition « La vie des Plantes » organisee en

partenariat avec 1'association CIRVA (Centre International de Recherche sur Ie Ven'e et les

Arts plastiques), precise que la depense en resultant sera prelevee sur les credits inscrits au
budget de 1'exercice 2024 et autorise Monsieur Ie Maire a signer tous les documents

afferents.

Mme Gabrielle BINEAU : Pozirquoi prend-on cette deliberation maintenant, alors que
I'exposition a commence depuis Ie 12 octobre.

M. Nicolas AMORETTI: Sur la temporalite, nous sommes un pen en retard. Cette

deliberation a ete reportee deuxfois.

Affair^ n° 11 '_: Avenant ?2 a la convention de delegation de maitrise d'ouvrage unique entre la

CARF, la Commune de Menton et^yEOLIA relative aux travaux de renouvellement

multi-reseaux rues Harpignies et Pietra Scritta ^phase 3 (de la rue Harpignies a
1'Allee de Namur) sur la commune de Menton

Rapporteur : M. Ie Maire
a 1'unanimite

approuve 1'avenant n° 2 a la convention de delegation de maitrise d'ouvrage unique entre la

Communaute d'Agglomeration de la Riviera Fran9aise, la Commune de Menton et la

societe VEOLIA relative aux travaux de renouvellement multi-reseaux des rues Harpignies
et Pietra Scritta - phase 3 (de la rue Harpignies a 1'Allee de Namur) sur la commune de

Menton et autorise Monsieur Ie Maire a signer 1'avenant n° 2 a cette convention telle que

presentee en annexe, ainsi que tous les actes et documents a intervenir en execution de la

presente deliberation.

Affairen°12 Compte-rendu desDecisions Mumcipales (n°376/24au n° 410/24)
Raworteur : M. Ie Maire

prend acte

des decisions municipales prises par Monsieur Ie Maire depuis la seance du 24 septembre
2024 et em-egistrees sous les n° 376/24 a 410/24.

Mme Sandm PAIRE:
DM n°406/24 : Marche conclu avec la societe MODULAIRES MONACO pour la location
d'un container de stockage pour Ie mobilier du Musee Jean Cocteau pour une duree de 36

mois, pour un montant de 3.888 € TTC.

Powquoi on continue a Ie lover depuis tout ce temps plutot que de I 'acheter ? II serait

dej'(ji amorti.



M. Cedric MONTEIRO:
DM n° 396/24 :
Etude urbaine et de conception integree sur Ie site Borrigo - Soeurs Munet» - Avenant

n° 2 : faisabilite programmatique prenant en charge Ie maintien de 1'arbre (avocatier) sur Ie

perimetre d'etudes des Soeurs Munet, pour un montant de 6.000 € TTC.

Nous allons signer un avenant sur la faisabilite programmatique prenant en charge Ie
maintien de I'arbre (avocatier) sw Ie perimetre d'eludes des Sceurs Munet, pour un
montant de 6.000 €, Vous ne I'aviezpas vul'avocatier ?

Mme Joanna GENOVESE : II y a eu me etnde phytosanitaire qui a etc realisee par un

bureau d'eludes specialise pour savoir si I'arbre etait transplantable ailleurs on pas. La

reponse est non, I'arbre n'est pas transplantable. Nous avons done deux choix, soil on

garde I'arbre, soit onprive les Mentonnais de 10 logements.

M Cedric MONTEIRO : Vous me direz Ie now dn bureau d'etndes qui est en train de

travailler pour oublier un avocatier et mettre en balance 10 logements pour les
Mentonnais.

Monsieur Ie Maire : Now vous ferons passer copie de I 'etude.

QUESTIONS ECMTES

« Groupe MENTON AVEC VOUS » (Mme Pascale VERAN)

• Communication de 1'organigramme de la totalite des agents administratifs de
la Ville de Menton : si 1'organigramme des services de la Commune est

disponible sur Ie site internet de la Ville conformement a 1'article L 312-1-1 du
Code des relations entre Ie public et 1'administration, 1'article 4 de la loi du 12

avril 2000 relative aux droits des citoyens dans leurs relations avec les

administrations prevoit que «toute personne a Ie droit de connaitre Ie prenom,
Ie nom, la qualite et 1'adresse administratives de 1'agent charge d'instruire sa

demande ou de trailer 1'affaire qui la concerne ».

Snr Ie site Internet de la Ville, il est a jour ajuin 24. La Direction RH, dans Ie cadre de la

preparation budgetaire, reprend actuellement I'ensemble des organigrammes des
differents directions/services pour une wise a jour debut 2025.

II sera egalement rappele a tons les agents, par un courrier que j'e signerais, que tout
courrier a destination d'un administre on autre devra etre identifie par son nom, service et

coordonnees telephoniqties comme Ie stipule la reglementation.

• Deploiement du drapeau palestinien sur la facade du batiment de Sciences Po

IVIenton: «Le 8 octobre dernier, lendemain des ceremonies de

commemoration des massacres commis par 1'organisation terroriste Hamas en

Israel, Ie 7 octobre 2023, un drapeau palestinien a, comme Ie 29 avril dernier,

et deploye sur la facade du batiment de la place Saint-Julien, occupe

gracieusement par Ie campus de Sciences Po Menton depuis 2008.

Cet evenement condamnable s'est deroule en contradiction totale avec les

declarations du directeur de I'lnstitution qui affirmait 1c 27 septembre, que
1'annee universitaire a Menton repartait sur des "bases saines" et surtout vos

propres declarations sur la place de la Mairie, contre Ie Hamas devant les

JVIentonnais et la presse, la veille du deploiement de ce drapeau.

r^



Que comptez-vous faire pour que de tels debordements prennent
definitivement fin sur Ie campus de Sciences-Po Menton ? »

5'; vous avez suivi les colloques gui ont eu lieu a Menton, vous avez vu qu 'il y a un colloque
qui s'est deroule a Sciences-Po, que I'orateur qui etait present ce jour-la, a ma

connaissance, etait loin d'etre un pro-palestinien, bien an contraire, que Ie colloque s 'est

parfaitement deroule et qu 'il n'y a eu strictement aucun probleme. Je signale qne Ie

Directeiir de Science Po a porte plainte deuxfois contre les qnatre personnes qui avaient

accroche ce drapeau qui a etc retire tout de suite, que les etudiants de Sciences-Po, dans

leur quasi-totalite ont signe une declaration qui est passee dans Nice-Matin, en disant
qu 'Us n 'etaient absolument pas solidaires de ces 4 personnes et qu 'Us etaient la pour

travailler et apprendre a faire de la politique intelligemment. Sciences-Po Paris qui a

change de direction depuis un certain temps, a egalement depose deux plaintes centre des

etudiants pour les memes motifs. Lors des colloques, ily avait egalement M. Kamel Daoud,

qui est venu presenter son dernier ouvrage qui a requ Ie Prix Goncowt hier, que I'on ne

peut pas taxer specialement d'etre un pro-islamiste, loin sans f ant. II y a tonjours 3 on 4

etudiants pro-palestiniens, c 'est leur conviction et leur droit, qni n 'ont pas compris que
I'on n'accrochait pas des drapeanx sur la faqade d'lin bdtiment. La declaration des

etudiants et lafaqon dont s'est passee les colloques pronvent, an contraire, qu'a Sciences-

Po, ily a zme gi'ande ouverture d'esprit.

Mme Isabelle THOUVENOT : Je ne partage pas completement votre avis. L 'IEP de

Strasbourg a rompu Ie partenariat avec certaines miversites.

M. Dominique NICOLAI: Nous vous avions propose avec M. CALVI de mettre en place a
partir dejanvier un layer annuel de 300.000 €. Qu 'en est-il ?

Monsieur Ie M^aire : J'ai reqn Ie directeur de Sciences-Po et nous sommes en discussion

pour mettre en place un layer en 2025.

M Patrice NOVELLI: Ce n 'est pas possible enjanvier car la convention se termine Ie 30

juin 2025.

M. Florent CHAMPION: Pour information Mme THOUVENOT, 1'IEP de Strasbourg ne
fait pas partie du reseau de Sciences-Po Paris, comme c 'est Ie cas pour Ie campus de

Menton. Ce sont deux institutions qui observent un meme champ d'eludes mais totalement

differentes.

Monsieur Ie Maire : Vous connaissez la position de la France, vous connaissez la mienne,
je crois que c 'est tres clair, par rapport a la fois a la Commimante israelite et a I 'Etat
d'Israel, je n 'al aucun doute la-dessvs, Ie Hamas ce sont des terror istes.

« Groupe Unis pour Menton »

• Pourriez-vous nous tenir au courant de 1'evolution du projet dit « Littoral

Rondelli» ?

Le projet relatifau reamenagement du littoral Rondelli est en reflexion avec les services de
/ 'Etat, qui sont la DREAL, la M.RAE et la DDTM, ainsi que les Bdtiments de France. Dans

Ie cadre dn PLU qui sera arrete prochainement, me OAP (Orientation d'Amenagement et

de Programmation) prevoit la creation d'un grand parc pay sager inchiant Ie Super U qui
sera reamenage, la construction en sous-sol (sons I 'esplanade de la promenade de la mer)

d'un parking public, et la construction d'nn eqidpement sportif (piscine piibliqne si accord
de la DDTM). Le stade Lucien Rhein reste en I 'etat et Ie Super U n 'ira pas sur Ie stade

Lucien Rhein.

M. Cedric MONTEIRO : Done la partie haute, c'est-a-dire, Ie stade Lucien Rhein, I'ecole

Daudet, la Villa Farlado, I'Hotel 5 etoiles ne font pas partie duprojet dit « Rondelli » ?[
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Monsieur Ie Maire : Ouij 'ai demande ati Cabinet ES-PACE que dans les eludes qui soient

faites, soient inclus la Villa Faraldo, Ie Stade Lucien Rhein et Ie 5 etoiles, pour qne I 'on

puisse voir les choses defaqon objective.

M.. Cedric MONTEIRO : Pourquoi alors, dans Ie cadre du PLU, vous avez modifie ces

zones si vovs partez duprincipe que vow restez que sur lapartie basse. Pourqnoi inclure,
en fait, la modification du PLU, puisqne vous les faites passer d'equipements publics, en
zone nrbaine. Cela vent dire qu 'en zone tirbaine, vous mchiez I 'hotel 5 etoiles, Ie stade

Lucien Rhein, la Villa Faraldo, I'ecole Daudet. Sije suis votre raisonnement pow'quoi ne

pas faire comme votre predecesseur, M. Jean-Claude GUIBAL, qtii avait lance une

premiere mission nniquement sur la partie basse ? Avec cette modification, cela ponsse

antomatiquement a I'interrogation, car lors de cette fameuse emission radio du 2
septembre 2022, que vans aviezfaite avec I'association Terra Mia, vous aviez clairement

annonce que cette strategic et cette option-la etait sur la table. J'espere qu 'il n 'y a pas line

autre strategic derriere avec I'hotel 5 etoiles et votre ami M. PAGET, Ie promoteur. Vons
connaissez tons I'histoire du stade Lticien Rhein. M.ettre un stade a cote d'un hotel vous

etes allez au bout de la demarche. Moije prends acte avec M. NOVELLI, M. CHAMPION,

qui se revendique un fervent defenseur du patrimoine mentonnais comme nous Ie sommes,

M. ALARCON, qui est un grand defenseur du sport, mats je n'oublie pas aussi

M. MALVAULT et M. STORAI, gui sont aussi des grands defensenrs dn patrimoine

mentonnais, et pourtantje n'ai entendu personne, si ce n'estles ecoliers, les institutews et

lesjoiienrs gui ntilisent ce stade. Tout Ie monde a entendu qne votre ettide ne concernera

nniquement qne la partie basse. Apartir de la alors, ponrquoi ne pas changer Ie PLU snr

la partie haute. Une fois que vous faites qa, comme vous dites, « parole donnee, parole
tenne ».

Mme Joanna GENOVESE : Au debut, il y a eu phisiews scenarii possibles, plusieurs

idees et apres reflexion, concertation publique, demande aupres des services, de I 'Etat, et
aussi par rapport a I'ABF, I'idee aujourd'hui c 'est que I'on garde Ie stade, on reamenage

Ie Marche U, on cree des parkings sur la Porte de France, on aura peut-etre en relation

avec la DDTM, un amenagement sportif (me piscine on autre), et surtout il y aura un

amenagement paysager consequent, line continuitepar rapport an Parc du Plan.

Monsieur Ie Maire : Cela fait plus de 10 ans qu'il y a des discussions et des litiges a

cause, on grace, an 5 etoiles. Aujourd'hui, la vraie question qne peuvent se poser les

Mentonnais est « est-ce que I 'on va detruire Ie stade Lucien Rhein ? ». Lareponse estnon.

Lorsque je suis arrive il y avait line etiide extremement restreinte, j 'ai done demande
qu'elle soit elargie pour que I'on ait fine vue d'ensemble. Ce n'est pas pour cela que I'on

va decider de casser Ie stade.

M. Patrice NOVELLI: Pourfaire un historique du stade Lucien Rhein, ilfant se rappeler
qtie les discussions de la creation d'un hotel datent des annees 80 a I'initiative du General

A UBERT. Pour ceux qni s 'en rappellent, qa a etc I 'un de nos arguments de campagne avec
Jean-Claude GUIBAL de combattre la creation de cet hotel, puisque Ie General AUBERT

avait oublie, qn 'a I 'epoque, qa ne pouvait pas se faire, tout an mains snr la partie
principale. Ce qui n'a pas empeche en 2011 Jean-Clande GUIBAL de vonloir constrnire

un hotel sw lapartie de I 'ancien Lycee Technique pour les Mentonnais. Dernierement, j 'ai

ete attaqne sur facebook par quelqu'un qui se cache derriere tin faux profil, qui confondait
I'Etoile et Ie Rapid, et qui me disait « toi Patrice NOVELLI, Ie traitre, toi qni a joue et

preside Ie Rapid de M.enton, comment peux-tu valider que I'on transforme Ie stade Lucien
Rhein ». Je lui cd repondu et rappele I 'historique de ce qu 'il avait evoque precedemment

entre I'Etoile et Ie Rapid. II n 'a pas rebondi sur ma reponse. Ma position est simple, je snis

contre la destruction du stade Lucien Rhein et qtielqne soft la Mnnicipalite en place, je me

battrais contre la destruction dll stade.

M. Cedric AfONTEIRO : Moi qnand j 'ai quelque chose a dire, je ne me cache pas

derriere des pseudos, je vous Ie dis en tete a tete. Sije suis votre raisonnement et cehii de

Monsieur Ie Maire, par fait, done powqnoi vons changez la zone dn PLU sw la zone

haute ?
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Monsieur Ie Maire : Je votdais une vision globale, ily a euplusieurs hypotheses, on reste

surlapartie basse.

Monsieur Ie Maire : M. MONTEIRO, lors du dernier Conseil Municipal, vovs aviez etiez

scandalise que Menton, et surtout Ie Maire de Menton, qui est president de la CARF, mette

enfaillite la commune de Castellar. Un littge opposant la commune de Menton a celle de
Castellar qui concerne I'assainissement est venu se conclwe par un protocole d'accord

transactionnel qui a ete signe Ie 27 juillet 2012, consecntif a I'adoption de plusieurs

deliberations concordantes. La somme totale qni est due par Castellar a Menton est de

255.909,87 €. II convient de preciser que la commime de Castellar avait constitue des

provisions budgetaires suite au contentieiix, mais n'avait jamais pnise dans ses reserves.

Les sommes etant dues, les provisions inscrites par la commune de Castellar, il n 'etaitpas

envisageable de deliberer aux fins de voter une remise gracieiise surtoutpour cette somme,
conscients de cette dette existante et non remise en question par la commune de Castellar.

Apres plusieurs echanges entre les deux collectivites, entre moi-meme et Madame Ie Maire

de Castellar, la Comptable Public a etabli un echeancier en vue de permettre a la

Commune d'apwer sa dette, tout en preservant sa capacite. fmanciere. Get echeancier

s'echelonne done jusqu'a fin 2030 et prevoit ime premiere echeance de 9.909,87 €, pnis
des echeances trimestrielles de 9.840,00 €. Je vous precise que la Commune de Castellar a

precede au reglement de la 1 echeance en date dn 5 aout 2024.

M Cedric MONTEIRO : J'ai ete interpelle par Mme Anne-Marie CURTI-ARSENTO,
Maire de Castellar, qui s'est offusquee de votre demarche. Vons lui avez envoye un

courrier officiel et vous avez annonce dans ce conrrier «je vans prie de bien vouloirfaire

Ie necessaire afin que les sommes dues par la commune de Castellar soient acquittees d'ici

la fin de I'annee 2025 ». La negociation jusqu'a 2030, n'a pas ete faite par vans, mats
entre Mme CURTI-ARSENTO et la Tresorerie.

Monsieur Ie M^aire : Avec notre accord.

• Pourriez-vous nous donner Ie calendrier exact de la livraison de I'Hotel 5

etoiles :

Apres avoir requ M. PAGET et M. DE GOURCUF du Groupe Paris Society, I'Hotel 5

etoiles aura son second ceuvre et I'ensemble de ses prestations qui seront termineespour la

fin 2025. II sera mis en ouvertwe enprincipe au mois de Mars 2026.

Mme Stephanie JACQUOT : Avez-vous une date pour la visite de la chambre temoin ?

Monsieur Ie Maire : Fin 2025. Onverttire 2026.

Mme Gabrielle BINEAU : Vous avez requ M. PAGET et M. DE GOUCURF condamne a
2 ans de prison avec sursis pour corruption. Vous I'avez ecarte des plages et vans

continuez a negocier avec lui. Vous traitez avec M. PAGET done par ricochet vous traitez

avec M. DE GOUCURF.

Monsieur Ie Maire : M. DE GOURCURF traite avec M. PAGET. Le Groupe de M. DE

GOUCURF est rentre dans Ie capital dll 5 etoiles.

M. Cedric MONTEIRO : Je reviens sur la decision de ne pas appliquer les penalites de

retard. Est-il mentionne line date de livraison dans I'avenant de prolongation que voiis
avez signe ? Aucnne date de livraison n 'est mentionnee. La non application des penalites

est unefante grave de votre part, snrtout qu'a ce jour aucnn protocole transactionnel n'a

etc signe entre la Ville et Ie promotew: De facto, vous devriez obligatoirement lui

appliquer ces penalites de retard. Dans Ie reglement de la Commande Publique la non

application des penalites s'appelle un « octroi de favoritisme ».
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Depuis votre election en 2022, vous et votre Majorite, avail fait un cadeau de 1.684.000 €

au promotew et dans Ie meme temps, vous augmentez la cantine, Ie stationnement, les

droits de voirie, les impots.... et pour toutes ces raisons, nous vous demandons de revenir

sur ces penalites.

Afonsieur Ie Maire: Les impots ont etc augmentes en 2022, en 2023 Us n 'ont pas ete

augmentes et nous avons dit qu'en 2024 Us ne Ie seraient pas non plus. Le stationnement

n'a pas ete augmente pour les Mentonnais. C'est un dossier qui date de 2011. Le premier

avenant prolongeait Ie bail emphyteotique.

• La saison relative a la DSP des plages s'est officiellement cloturee Ie 15 octobre

2024. Suite a vos declarations lors du dernier Conseil Municipal, pouvez-vous

nous indiquer la decision de I'Etat concernant une ouverture a 1'annee ? Avez-

vous re^u les sous-concessions signees par 1'autorite prefectorale ?

L 'Etat a confie a la Commune de Menton, la gestion de la plage artificielle des Sablettes

pour une dnree de 30 ans a compter du ler janvier 2006. Le 16 septembre 2021, la

Commune a decide Ie principe d'line procedure de delegation de service public pour

/ 'attribution des lots de la plage des Sablettes, les precedentes etant arrivees a echeance.

Je precise que Ie delai etait depasse depuis 2 ans, et que nous risquions de ne plus avoir de
plages privees a Menton. La Commune de Menton est reconnue en novembre 2013

« station de tourisme » avec Ie classement en categorie 1 de son Office de Tourisme
Commmautaire. Cela permet d'etendre laperiode de maintien des installations de plages

demontables au-dela de la duree legale de droit commun de 6 mois, snr me periode de 48

semaines par an, et 4 jours par semaine. La Ville a realise Ie programme de la Promenade
de la Mer en refaisant I 'ensemble des amenagements des reseaiix et I 'ensemble du Quai

concerne. La Commune s'est engagee parallelement a une procedure d'etude et de

realisation des travaux concernant les ouvrages de protection du littoral, indispensables
pour securiser I 'espace et permettre I 'ouvertnre a I 'annee. Les exploitations balneaires

sont tres fortement exposees au phenomene de submersion aggrave par I 'erosion de la

plage : ces travanx sont done intimement lies au renouvellement des concessions des
etablissements balneaires. Les deux dossiers concernant la creation d'ouvrages de

protection du littoral an droit de la Bale des Sablettes et de la partie ouest de la Bale du

Soleil, sectews necessitant des actions a courts termes, ont ete deposes aupres des services

competents de I'Etat en mars 2021 etfontl'objet d'im suivi continn. Nous avons obtenu de

I'Etat que soient dissociees lapartie ouest qni va de Roquebnme au Casino et lapartie des

Sablettes. Les nouveaux delegataires ont mis en cevvre d'importants investissements pour

repondre aux obligations du cahier des charges du traite des delegations et ont ouvert Ie

15 juillet. Afin de respecter la reglementation, lesfuturs exploitants ont investi entre 300
et 500.000 € pour mettre en place nne structure d'exploitation totalement demontable mats

qui ptiisse resister aux aleas climatiqnes. Cette procedure de renouvellement de
concessions concerne 9 sous-traites d'exploitation qni regroupent 11 lots. C'est dans ce

cadre qn'il a etc des Ie depart, envisage la possibilite d'une ouvertwe sur 48 semames

sovs reserve d'un agrement de I'Etat, considerant que les travaux de protection dll littoral

sont indispensables pour securiser suffisamment I 'espace et permettre line ouverture a
I'annee. Aussi et au regard des differ ents echanges entre les services de la Ville, de

/ 'Agglomeration et ceiix de I 'Etat, et des delais de realisation des travanx de securisation

en fin de procedure et de I 'enqnete publique, la Commune a demande au Prefet depouvoir

beneficier d'nn delai supplementaire de quelques semaines avec possibilite de deroger au
demontage des structures pour la periode hivemale 2024/2025, dans I'attente de la
flnalisation du dossier d'instruction et I'obtention de I'agrement necessaire a I'ouverture

des 48 semaines. La motivation de cette demands de derogation sefonde sw la procedure

en conrs de secwisation, I'interruption de I'activite avec demontage des importants

investissements des structures realises par les delegataires porteraient un prejudice

considerable aux exploitants. Depuis 2021, les services mnnicipaux et de I 'Agglomeration
ont instruit les dossiers de secwisation et de delegation de service public pour

I'exploitation des plages des Sablettes. Des reunions et comites de pilotage se sont tenns

en 2022 et 2023. I 12
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Aujonrd'hui, dans Ie cadre du renouvellement des sous-traites, la Commune a sonhaite

pouvoir integrer les dispositions de lapropriete des personnes publiques, permettant sous
condition Ie maintien des etablissements an-dela de la periode d'exploitation. La mise en

place de ces dispositions necessite I'instruction d'un avenant a la concession cadre de

2006 et la delivrance d'un agrement prefectoral. Les autorisations annuelles speclales de

non-demontage ne peuvent etre delivrees mix exploitants qu'apres avis conforme
prefectoral, portant notamment sur I'elude d 'un dossier depose avant la fin de la periode

estivale. De fait, cette derogation demandee n'a pas pu etre obtenue en I'absence

d'autorisation de maintien hivernal, considerant que la securisation des installations en

periode hivernale n 'est pas garantie en I 'etat, Bale des Sablettes. En consequence, nous

sommes en devoir de respecter les termes de la concession et des contrats en conrs, selon

les modalites du cahier des charges. Ce qui vent dire, pour etre clair, que les delegataires

doivent demonter dans les semaines qui viennent. La Commune a mis a leur disposition

des lieux de stockage pour pouvoir stocker Ie materiel et nous sommes en train d'etudier,

en accord avec les services de I 'Etat, la possibilite de participer a une aide concernant Ie

cout du montage et du remontage. Nous avons rencontre hier I 'ensemble des plagistes a
qui nous avons expose ces problemes. L 'Etat a accords la possibilite, s'Us Ie souhaitent, de

continuer a exploiter hors structure, sur la Promenade de la Mer et sur Ie deck si Ie temps

Ie permet.

Mme Sandra PAIRE : Vous vous rendez compte de la perte pour d'exploitation pour les

plagistes ? II auraitfallu anticiper !

M. Cedric MONTEIRO:
Est-ce que les plagistes possedaient leiir traite de sous-concession signes ? Non.

Sont-ils toujours bloques au controle de legalite ? Out.

Avez-vous fait croire auxplagistes qn'ils pourraient ouvrir 48 semaines ? Oui.

Les plagistes occupent Ie domaine public depuis Ie 15 octobre, Us sont done occupant sans

droit, ni titre ? Oui

Qni a donne I 'accord ? Vous.

Encore nnefois voiis n 'avez pas fait les choses dans les regles et ce n 'estpasfaute de vous

I'avoir dit depuis Ie debut. Vous jouez un double jeu que ce soit avec les plagistes et avec

les services de I'Etat. Au final, les grands perdands seront les plagistes et les Mentonnais.

Vous faites une reunion avec les plagistes, il y a plus de 3 semaines en leur disant qu'ils

pourraient rester ouverts et vans leurs faites miroiter la possibilite de demonter ou pas

leur structure. Depuis Ie lancement de la DSP, la regle du jeu est d'appliqner la loi

littorale qui est qu 'a partir du moment oil les digues ne sont pas construites, on demonte

tout ce qui est snr la plage et snr Ie domaine maritime. Cette regle n'est pas specifiqiie a

Menton, c'est line hi nationale. Tons les plagistes, tontes les plages, toutes les

Collectivites doivent souscrire a cette hi. Vons avez pris un risque, les plagistes ont signe
leurs personnels en CDI, Us vous ont cru ! L 'obligation de demonter toutes les structures

snr Ie domaine public maritime qui va inclure egalement la partie communale, ce sont les

Mentonnais gui vont payer. Ce que vons annoncez, de donner I 'autorisation et de ne pas

faire appliquer la loi, vous etes quand meme Ie ler Magistrat, voiis jouez avec Ie Prefet.
Car il ponrrait falre une rupture complete de la concession entre I 'Etat et la Ville. La

digue n 'est tonj ours pas construite.

Monsieur Ie Maire : Nous attendons Ie rapport du Commissaire-enqneteur et ensuite 3
mois de travaux. La CARF lancera les travanx debit f fevrier. L'avenant n0 4 qui valide les

48 semaines, la DDTMnous a dit qu'il manquait un detail, mats qn'il etait pret. Les DSP

n 'ontpas etc lancees pendant 2 ansparce qu 'on approchait de laperiode electorale et que
mon predecessenr ne voulait pas les lancer. L'Etat nous a demande imperativement de les

lancer. Ce que nous avonsfait. Nous avonsfait un cahier des charges avec la DDTM, nous
avons en 3 a 4 reponses par lot. On connait les resultats de certains plagistes sur deux

mois, certains ont tres bien travaille. Personne ne pent se rejonir de cette decision, il faut
/ 'assumer etje I 'assume.
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M. Anthony M^ALVAULT : Soiihaite avoir une reponse du service Jnridique concernant

les delegations des Conseillers Municipanx, par rapport a I 'article qui dit « Le Maire ne
peut confier line delegation a un Conseiller Municipal, qu'a la condition que chaque

Adjoint soit pourvu d'au moins line delegation defonction ».

• IVIonsieur Ie Maire, Mme GIARDINA, nous souhaiterions avoir un etat des lieux

concernant la SPL des Ports de Menton. Mme Marinella GIARDINA :

L 'Assemblee Generate des actionnaires de la SPL, en presence de M. CHAMPION pour la
Ville et M. CESARI pour Ie Departement, s'est reunie Ie 18 octobre dernier. La situation

enforme de bilan de la societe arretee an 30 septembre 2024 fait ressortir un benefice net

comptable positif de 406.005 €, apr es comptabilisation et paiement de la redevance due a

la Commune de Menton et au Departement. Cette situation au 30 septembre 2024

demontre I'efficacite de la gestion rigoureuse quej'ai mise en place depuis mon arrivee au
ler jnillet 2023 et a une tres bonne saison estivale. Je tiens d'ailleurs a remercier les

Maitres de Port, Gaby AM.ORETTI et Jerome BARUTELLO, ainsi que leurs equipes pour

leur travail. La situation reste neanmoins sensible pnisque les comptes dos au 31

decembre 2023 laissent apparaitre imeperte nette comptable de 830.809 €. Cette perte est
la consequence des detournements effectues par I 'ancien PDG avec les suites judiciaires

que tout Ie monde conncnt et qui sont toujours en cow's. En outre, cette situation an 31

decembre 2023, est egalement oberee par les consequences fiscales de ce detournement,
qni ne constituent pas des charges fiscales deductibles et nous obligent done a payer des

impots (impot sur les societes) sur les sommes ainsi detournees. Par aillenrs, cet exercice
est egalement marque par des regidarisations de comptes intervenues entre la Commune et

la SPL, notamment en termes de regularisation de TVA sur les redevances (800.000 €). II
sera cependant note que notre excedent brut d'exploitation au titre de I'exercice 2023 est

positif. Enfin, nous avons poursuivi notre politique de recouvrement et d'apurement des

dettes et creances clients gui condnisent effectivement a constater un certain nombre
d'irrecotivrabilites sur des recouvrements non effectws en temps utile du fait des

precedentes directions.

• Pouvez-vous nous faire un bilan du nombre d'agents de la SPL en maladie,

demissionnaires ou en litige judiciaire ?

Mme Marinella GIARDINA: A I'hew e actnelle, ily a 1 agent en maladie, 1 agent parti a

la retraite Ie lel' octobre et 1 agent qui a sollicUe line rupture conventionnelle et qitipartira

Ie 6 novembre. Concernant les litiges Prud'hommes, il y en a 6 au total: 4 du fait de

/ 'ancien PDG et 2 de mon fait.

• Pouvez-vous nous indiquer si les administrateurs et Ie PDG sont remuneres et/ou

defrayes et, si c'est 1c cas, pour quels montants ?

Afme Afarinella GIARDINA: Les administratenrs et la PDG ne perqoivent aucun salaire

et ne sont pas defrayes. J'assure un mandat de gestion de Directrice Generale, etje suis

done defrayee de mes deplacements.

• Pouvez-vous nous dresser un aper^u des travaux engages dans les ports ?

Mme Marinella GIARDINA: Les travaux realises sur Ie port par la SPL, consistent

contractuellement dans des travaux d'entretien, reparation et remise en etat. La

maintenance curative est bien executee. Cependant et a la demande de la Collectivite, la

SPL a egalement pris en charge des travaux permettant la refection des gros ceuvres,
etancheite Capitainerie du Vieux Port, toit-terrasses, pergolas.,., permettant ainsi a la

Collectivite d'economiser ces couts snpplementaires normalement a sa charge.
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• Ou en etes-vous des tractations visant a ceder les ports de Menton a la CCI alors

que nous vous avions alertes sur les risques de perte de souverainete pour la

Commune ?

Monsieur Ie ]\faire : On ne cede pas les Ports comme cela. Soit on fait un GIF « Gronpe

d'Inter et Portuaire », soit line DSP. Mais avant, an Conseil Municipal on convoque la

CCSPLpour decider et apres un AMO pour travailler. Ce sera Ie cas auprochain Conseil

Municipal. Nous voterons la convocation de la CCSPL pour pouvoir faire une DSP pour la

SPL.

M. Cedric MONTEIRO : Vous nous annoncez aujourd'hui, que vous avez missionne un

AMO pour preparer une DSP des Ports. A I'hew e actuelle, pourfinaliser vous lancer une

DSP pour faire en sorte que nous per dions la souverainete de nos Ports. Pourquoi ne pas

avoir prolonger la DSP actuelle ? II fut en temps, M. NOVELLI, en compagnie de

M. CHAMPION, Mme GENOVESE, M. STORAI, Mme VERAN, qui faisait partie de
I'eqnipe de M. BETTATI, sous I'etiquette RN, avail denonce cette prolongation. Vons avez

missionne tin AMO sans qne personne du Conseil Municipal n 'ai etc sollicite, ou n 'ai eu

/ 'information. Vous etes en train de nous dire que Ie Port va etre « vendu ». lily a des gens

de la CCI qui viennent au Port, a la Capitainerie, et qui disent qu 'Us seront bientot les

fitturs directeurs des Ports. Nous vous avions alerte sur Ie fonctionnement du Port et vous

nous aviez repondu que tout allait bien et que tout Ie monde etait content: restawateurs,

les plaisanciers.... et powtant nous sommes a - 830.000 €. Pourqnoi ne pas Ie mettre en

regie ?

M. Emmanuel RAVIER: L'urgence elle est an niveau technique, c'est-a-dire qne I'etat

des Ports, la digue notamment, les chames meres sont dans des etats qni necessitent des

interventions rapides. Et lespertes annoncees viennent de I'ancien PDG.

Mme Sandra PAIRE : Pourquoi ne pas avoir garde la prolongation de 20 annees pour la

SPL ? Sur 20 ans, la SPL await certainement pit emprunter et fair e les travavx, comme

c'etaitprevu au depart. Pourquoi I 'avoir annulee ?

Monsieur Ie Maire : Parce que la SPL n 'a pas les moyens de se lancer dans de tels

travaux et la meilleure solution pour avoir des Ports modernes, c 'est defaire une DSP.

M. Cedric MONTEIRO : Vovs etes en train de vendre Ie patrimoine de Menton. Vous

n 'aurezplus du tout la main.

Mme Marinella GIARDINA : II n'y a pas de vente. Settlement des reflexions qui sont en

cours, car la situation est difficile.

Fin de la seance a 21h20.
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